24 ноября 2010 г.
«Супермама - 2011 ".
Мама — первое слово, Главное слово в каждой судьбе. Мама жизнь подарила, Мир подарила мне и тебе. (Песня из к/ф «Мама»). 
Нет, наверное, ни одной страны, где бы не отмечался День матери. В России День матери стали отмечать сравнительно недавно, но уже пользуется популярностью. Ведь это замечательно, когда вместе с любимыми мамами дети могут поиграть и даже посоревноваться, а мамы могут услышать так много теплых слов о себе! 
17 ноября 2010 г. в нашем детском саду прошел светлый праздник - «День Матери» в форме конкурса «Супермама- 2011». В красиво оформленном зале соревновались 4 команды от каждой возрастной - «Врачи» младшая группа Шевченко Марина Фанисовна, Колмогорова Дарья Олеговна; «Обжорки» средняя группа Зименс Оксана Павловна, Чернова Любовь Борисовна, Бабушкина Людмила Витальевна; «Витаминки» старшая группа Нурлина Вера Владимировна, Рубцова Наталья Владимировна, Швайгерус Юлия Геннадьевна; «Три поварёнка» подготовительная группа Попова Ольга Александровна, Кожухова Лариса Михайловна, Архипкина Оксана Владимировна. Конкурс проходил в четыре этапа: 1. Визитка.
2. Вкуснятина.
3. Угадай мелодию.
4. От скуки на все руки.
5. 1,2,3, двери в сказку отвори.
В перерывах между конкурсами дети читали стихотворения и пели песни для мам, исполнили танцы.  В зале царила домашняя атмосфера. Все смеялись и радовались. В материнских глазах была видна гордость за своих детей, а дети радовались, что их мамы рядом с ними. 
По результатам конкурса 1 место заняла команда «Три поварёнка».
                                             2 место команда «Витаминки».
                                              3 место команда «Обжорки».
                                              4 место команда «Врачи».
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